

海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年八月初八 十一秋分 2015年9月 | 20 星期日 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠8版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第21531号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

保亭大力推进农药安全管理、绿色种植和农业标准化生产试点 让好山好水育出好产品

■ 本报记者 苏庆明 易建阳
特约记者 黄青文

现在,保亭黎族苗族自治县南茂农场四通红毛丹产销专业合作社成员刘平到农药店买农药时,不会忘了带上身份证。他的个人信息和购买农药的品种、数量都会被店主录入电脑,在全县农药追溯信息管理系统里一览无遗。他表示:“不怕被管。有了监管,客户比我们还安心。”

一边是青山绿水,一边是农耕悠悠,良好的生态是保亭的“宝”,农业是保亭县域经济的基础,但青山绿水并不保证出好的产品。近来,保亭放眼长

远,从农药管理、绿色种植、标准化生产等方面下功夫,确保好山好水出好产品,为农业长远发展筑牢基础。

编织农药安全管理网

像刘平一样,每购买一次农药,都要实名登记相关信息,已经成为保亭农民们普遍接受的常态。

“我们县的生态很好,但再好的环境,绿色安全产品也是管出来的,一个不起眼的环节出错可能就‘要命’。”保亭县农业局局长周贤亮说,今年以来,在省农业厅指导下,保亭率先在全省建立起农药追溯信息管理系统,确保每一

瓶农药都实名销售,同时录入购买品种、数量等信息,使农药监管实现了“信息数据化,购销实名化,监管实时化,服务网络化”,强化市场对保亭农产品的质量信任。

目前全县全部47家农药零售经营单位已安装了这一系统,县农业执法大队会定期及不定期开展检查,确保这一系统在每家单位都处于运行当中。“我们在开农药经营店时,缴纳了10万元保证金。如果在经营过程中偷奸耍滑,执法部门处罚很重,我们得不偿失。”保亭县农业局负责人说。

在省农业厅指导下,保亭率先在全省建立起农药追溯信息管理系统,确保每一

加强农药监管,保亭不仅做到规范卖出,也积极实施农药废弃物回收工作。通过在农资零售店,重点田洋设立100个农药回收箱并委托专门企业运往指定点进行处置,全县已累计清理出各药店各生产基地历年存放的过期农药和标签不合格农药14.58吨,避免了农药废弃物对农村田间地头的污染。

绿色种植保证持续产量

在保亭毛感乡毛位村什开村民小组,毛位龙豆产销合作社社员朱景波已经把种植习惯从过度依赖化肥改为施农家肥为主再辅以化肥,但这并未影响他的四

季豆产出效益:现今每亩每年产量达到2000斤以上,这是一个比较理想的成绩。

“过去单单用化肥的话,短时间内容易获得高产,但土地容易板结,导致再种时植物的根伸不了,吸不了营养,花不开,果不长。”朱景波告诉记者。

朱景波的经验,源于保亭县农业部门开展的绿色无公害种植推广教育。县农技中心主任陈启邦说,针对不同农作物,在品种选择、种植方法、施肥、病虫害管理等方面,近来保亭都出台了相应指导规范,鼓励或要求种植户选择适应当地气候土壤条件的品种,注意种植密度及绿色回穴,促进农家肥和化肥合理结合,

下转 A02 版▶

《海南日报》入选全国“百强报纸”

(A02 版)

海口将拆除81个便民疏导点

本报海口9月19日讯(记者孙慧)记者今日从海口市“双创”工作领导小组第7次全体会议上获悉,海口市政府已审议通过海口163个便民疏导点评估报告,将对全市便民疏导点进行清理,预计保留整改82个疏导点,拆除81个疏导点。

今年8月份,海口市市政市容委对全市便民疏导点进行摸底评估,评估以“未经审批擅自设置的疏导点一律取缔,所有设置的疏导点不得影响交通、行人,不得影响市容环境卫生,不得油烟污染和噪音扰民”等原则,针对疏导点的分布数量、分布范围、对再就业促进、经营情况、卫生情况、对交通和市容市貌影响、周围居民反映和安全生产等情况,对全市163个疏导点进行评分,专家根据评分情况给出疏导点的处置建议。

目前海口市现有疏导点共163个(秀英区28个、龙华区50个、琼山区50个、美兰区35个),专家建议拆除81个,拆除率49.7%,保留整改82个,保留率50.3%。预计,秀英区保留整改11个,拆除17个;龙华区保留整改31个,拆除19个;琼山区保留整改22个,拆除28个;美兰区保留整改18个,拆除17个。

据了解,海口自开展“双创”工作以来,已取缔并拆除了27个疏导点,面积共17237平方米。

(相关报道见 A02 版)

三亚万人海鲜广场投入使用

200家商铺执行最严管理制度

本报三亚9月19日电(记者黄媛艳)三亚海鲜市场规范又迈出可喜的一步。今天,三亚最大的万人海鲜广场——三亚火车头海鲜广场正式投入使用,200家商铺将执行最严格的《加工摊位管理制度》,严禁出现拉客行为,不许诱导客人错误消费,严惩欺客宰客行为。

三亚火车头海鲜广场毗邻三亚火车站,拥有近200家商铺,经营150多种海鲜品种,可同时容纳万人用餐。广场布局采用全通透设计,整体绿化率达到65%,有效改变了三亚海鲜排档小而乱的情况。

同时,三亚火车头海鲜广场首次尝试量贩式经营管理模式,所有海鲜都是本地渔民自产自销,减少中间销售环节,海鲜价格基本与农贸市场持平。

目前,三亚火车头海鲜广场执行最严格的《加工摊位管理制度》,经营者走出摊位拉客、抢客、诱导客户到“关系户”购买海鲜,经营环境脏乱差、海鲜品短斤少两或以次充好等不当经营行为,将受到每次50元至1000元不等的处罚。

刘赐贵在省政府“多规合一”专题会议上强调 立足大局 勇于担当 为全国积极探索可复制可推广的经验

本报海口9月19日讯(记者彭青林)今天上午,省委副书记、省长刘赐贵主持召开省政府“多规合一”工作专题会议,研究部署深入推进下一阶段“多规合一”改革工作。他强调,一定要深刻领会中央赋予海南全国唯一省域“多规合一”改革试点的重大意义,立足改革大局,勇于担当,积极探索,确保海南“一张蓝图”干到底,为全国改革发展全局提供可复制可推广的经验。

会议总结回顾了我省前一阶段“多规合一”工作开展成果,深入研究探讨了我省“多规合一”改革试点工作可为全国提供的可复制可推广经验,

安排部署了进一步深化“多规合一”改革的工作举措。

刘赐贵说,中央赋予海南全国唯一省域“多规合一”改革试点的任务,充分体现了中央对海南的重视和信任,是海南的光荣使命,更是我们的重大责任。全省各级各部门一定要牢固树立全局意识、使命意识,把思想统一到中央要求和省委六届八次全会的部署上来,不断深化对这项改革的认识理解,创新思路方法,勇于突破体制机制障碍,发挥好改革试点的突破、引领、示范作用。

刘赐贵指出,我省实施“多规合一”8个多月来,各有关部门开展了卓

有成效的工作,各项改革任务有序推进,大家对“多规合一”的认识也在实践中不断得到磨合、提升和深化。当前,这项改革已经进入关键时期,触及到许多深层次的矛盾和问题。下一步,要继续发扬连续作战的精神,重点在以下六个方面进行深入探索,创造更多经验:一是画好“一张蓝图”,构建统一的规划体系,确保整个规划的科学性、合理性、前瞻性;二是划好、守好生态底线,为全国作出生态文明建设的典范;三是破解各种规划间的矛盾,推动相互之间的有效衔接;四是提升政府治理能力,进一步完

善治理体系,在打破行政壁垒、简化行政审批、加快行政体制改革等方面作出更多探索;五是推进城乡一体化、就地城镇化,有效解决我省区域发展不平衡问题;六是坚持政府主导规划编制,提高规划的指导性、操作性、可行性,边编制规划边整改问题,边推进发展。在党中央和国家有关部委的指导下,努力解决好这项改革与现行法律法规方面的对接、遵循问题,切实把“多规合一”这张“蓝图”绘制好、干到底。

副省长李国梁、王路、何西庆、陆俊华、李富林,省政府秘书长陆志远参加会议。



文澜河畔起新城

临高县文澜河畔,文澜新城正在加快崛起。近年来,临高按照沿江靠海、城市扩张、中心北移、协调发展的思路,对文澜新城项目作出初步规划,逐步建设体育广场、综合体育馆、歌剧院、图书馆、城市规划馆、文澜公园等设施,不断完善城市功能,加快城市化建设。

本报记者 李幸璜 摄

我省今起启用国V车用汽柴油

93号、97号汽油将改为国V标准92号、95号汽油

本报海口9月19日讯(记者罗霞)根据国家有关部委的部署,省政府决定在全省推广使用国V标准车用汽油和柴油,全省辖区陆地上自2015年9月20日零时起开始启用,逐步实施。

记者今天从中石化海南加油站、中石油海南加油站等了解到,我省一些加油站正陆续进行油品置换工作,以前使用93号、97号汽油的车辆将改“喝”国V标准92号、95号汽油。10月20日零时起,全省石油系统内油

2015年9月20日零时起	全省辖区陆地上开始启用国V标准车用汽柴油
2015年10月20日零时起	全面供应、销售国V标准车用汽油和柴油
2017年12月1日零时起	全省辖区海上用油市场逐步供应、销售与国V标准车用柴油相同硫含量的普通柴油
2018年1月1日零时起	全面供应、销售国V标准普通柴油

库、陆地加油站将全面供应销售国V标准油品,停止销售国IV油品。

据中石化海南石油分公司有关负

责人介绍,截至9月17日,在约290座

中石油海南加油站将从下周开始进行油品置换工作,并在10月20日前完成油品置换。

根据省政府9月18日下发的《关于推广使用国V标准车用汽柴油的通告》,国V标准车用汽油和柴油是指符合国家标准《车用汽油》(GB17930—2013)和《车用柴油》(GB19147—2013)中满足第五阶段排放要求的车用汽油和柴油,普通柴油按国家标准《普通柴油》(GB252—2015)的要求执行。

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)12微克/立方米 海报集团热线、虚假新闻举报:966123 邮发代号:83—1

我省将与济州开展高层互访

举办七项人文交流活动

本报海口9月19日讯(记者邵春)今日下午,海南省人民政府与韩国济州特别自治道政府在海口市共同举办“海南—济州2015年中韩人文交流主题省道活动”新闻发布会。我省将与济州开展高层互访,并举办7个人文交流活动项目。

中韩两国元首于2013年共同倡导成立了中韩人文交流共同委员会,这是两国人文交流领域的权威机制。2014年11月,中韩人文交流共同委员

会第二次会议确定,由中国海南省和韩国济州特别自治道共同担任2015年中韩人文交流主题省道。今年1月,中韩双方共同发布了《2015年度中韩人文交流共同委员会交流合作项目名录》(以下简称《名录》),包含两国人文领域共50个交流合作项目,其中涉及海南和济州的有7个。

今年又适逢海南省与济州道结好20周年,双方都高度重视人文领域的交流与合作,将以庆祝结好20周年及

中韩人文交流主题省道为契机,签署深化合作谅解备忘录,通过一系列人文交流活动,尤其是双方高层互访,进一步推动两地的交流与合作迈上新台阶。

双方人文交流项目包括《名录》中的7个项目,即:一、海南—济州2015年人文交流主题省道;二、在济州举办“海南日”活动;三、在海南举办“济州日”活动;四、海南—济州青少年足球交流赛;

下转 A02 版▶

巡视对象覆盖面近半
中央巡视下步指向中管金融企业等
省级巡视已发现厅局级干部问题线索5100个

据新华社北京9月19日电 党的十八大以来,中央巡视组已开展7轮巡视,共巡视118个地方、部门和单位,实现对31个省区市和新疆生产建设兵团、55家中央企业重要骨干企业的全覆盖,巡视对象覆盖面近一半。

记者日前从中央纪委了解到,目前,中央巡视组仅对16个中央部门、12个事业单位、1家中管金融企业和2个中管高校进行了巡视,下一步将重点指向上述部门单位。

据新华社北京9月19日电 党的十八大以来,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团按照党中央要求,落实中央巡视工作方针,加大巡视力度,聚焦党风廉政建设和反腐败斗争,围绕“四个意识”,发现问题,形成震慑。截至今年6月,已巡视3738个地区单位,发现厅局级干部问题线索5100个。这是中央纪委监察部网站19日公布的数据。

金秋车展昨日售车突破1500辆 6.8万人次观展

本报海口9月19日讯(记者周月光)今天是周末,海报集团2015金秋车展引爆购车市。据车展组委会统计,当天卖车达到1580辆。

今天的省国际会展中心,人流涌动,各汽车品牌展馆的销售顾问忙得不可开交,直到下午6点闭馆,不少展馆洽谈室仍然满座购车者。在一汽丰田展厅的洽谈室,记者看到,销售顾问正赶场当天最后几份订单。一汽丰田海南区域经理薛伟说,今天的车展人气火爆超出想象,最为关键的是,有效客户非常多,成交率非常高。

车展组委会统计,今天的车展人气爆棚,观展人次达到6.8万,交易车辆1580辆,成交金额2.05亿元。业内人士分析,岛内车展单日销量突破1500辆是很少见的,主要原因是车展前两天天气不好,加之周末集中爆发。

20日是海报集团2015金秋车展最后一天,各个市县有购车意向的家庭将更多地涌进省国际会展中心,加之车展还有87件大奖的鼓动作用,最后一天的车展人气与销量有可能再创新高。

(相关报道见 A03 版)

全国第九届残运会暨第六届特奥会闭幕 海南斩获35金

本报海口9月19日讯(记者洪宝光 通讯员彭晓芳)今天下午,全国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会闭幕式在四川成都电子科技大学体育馆举行,至此本届运动会各项赛事圆满结束,海南代表团在本届运动会中获体育道德风尚奖,共获35金16银。

第六届特奥会共有8个大项,我省共有38名特奥运动员参加羽毛球、乒乓球、游泳、举重、田径、篮球六个项目的比拼,获得33金13银13铜共59枚奖牌。

第九届残运会共有17个大项,我省派出64名运动员参加乒乓球、羽毛球、田径、飞镖、游泳和聋人足球6个项目的角逐,并获得2金3银5铜共10枚奖牌。

导读

A05版 世界新闻

日本参议院强行表决通过安保法案

中方敦促日方汲取历史教训

A06版 时事周刊

不间断无补给,12天3个多小时横穿北冰洋 郭川船队创造人类奇迹

